



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Η απαξίωση των στρατιωτικών εργοστασίων και η ιδιωτικοποίηση του έργου τους.

Την ώρα που υλοποιούνται εξοπλιστικά προγράμματα ύψους πολλών δις ευρώ, με βάση τους επιθετικούς προσανατολισμούς του ΝΑΤΟ, η κυβέρνηση αφήνει τις κρατικές πολεμικές βιομηχανίες (προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή και εγκαταστάσεις), ουσιαστικά να μαραζώνουν.

Ήδη μέσω αναρτήσεων, στον ιστότοπο των Προδιαγραφών των Ε.Δ., περιγράφονται και τυποποιούνται διαδικασίες για την παροχή υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης τροχοφόρων και ερπυστριοφόρου οχημάτων του Στρατού, από ιδιώτες, κάτι που εμπίπτει στις δυνατότητες των κρατικών εργοστασίων και μάλιστα με υποπολλαπλάσιο κόστος.

Η πολιτική της χώρας στον τομέα της άμυνας και της πολεμικής βιομηχανίας υποτάσσεται στους σχεδιασμούς και στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από την συμμετοχή της χώρας μας στην Ε.Ε., το ΝΑΤΟ, αλλά και τις ανάγκες επιχειρηματιών εντός και εκτός Ελλάδας, που δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον τομέα.

Η προσαρμογή και ο σχεδιασμός των ενόπλων δυνάμεων και της πολεμικής βιομηχανίας στις παραπάνω ανάγκες και κατευθύνσεις, πέραν των συνολικών επιπτώσεων στο σύνολο των πολεμικών βιομηχανιών και της ναυπηγικής βιομηχανίας, είχε και έχει σοβαρές επιπτώσεις και για τα κρατικά στρατιωτικά εργοστάσια.

Όπως προκύπτει και από τις καταγγελίες των ίδιων των εργαζομένων και των συνδικάτων τους, τα συγκεκριμένα εργοστάσια δεν βρίσκονται απλά σε πορεία συρρίκνωσης, οδηγούνται με γρήγορους ρυθμούς σε πλήρη απαξίωση και όλα δείχνουν ότι μεθοδεύεται έως και το οριστικό κλείσιμο εργοστασίων.

Οι διαρκείς εκκλήσεις, προειδοποιήσεις, διαμαρτυρίες, των εργαζομένων απευθύνονται σε «ώτα μη ακουόντων».

Οι παραγγελίες που εκτελούνται είναι ελάχιστες, νέες παραγγελίες δεν αναλαμβάνονται. Ο αριθμός των εργαζομένων έχει συρρικνωθεί δραματικά, οι μισθοί και τα δικαιώματα των εργαζόμενων κατακρεουργούνται, οι εγκαταστάσεις εγκαταλείπονται.

Ο ελληνικός λαός έχει πληρώσει και πληρώνει τεράστια ποσά για εξοπλισμούς, που αγοράζει η χώρα από ομίλους ισχυρών καπιταλιστικών χωρών για να υλοποιήσει τους σχεδιασμούς και τα εξοπλιστικά προγράμματα του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε.. Οι δυνατότητες των υποβαθμιζόμενων κρατικών στρατιωτικών εργοστασίων, μονάδων στρατηγικής σημασίας, αποδεικνύουν ότι η χώρα μας έχει τεράστιες παραγωγικές δυνατότητες, οι οποίες στα χέρια του λαού μπορούν να αποδειχτούν πολύτιμο εργαλείο.

ΕΡΩΤΑΤΑ ο κ. Υπουργός τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση:

Σχετικά με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης για περιορισμό της πολεμικής βιομηχανίας στη χώρα μας και την πολιτική απαξίωσης των εργοστασίων που συνεχίζει η κυβέρνηση.

- Σχετικά με την υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση, και συνολική εγκατάλειψη των στρατιωτικών εργοστασίων, όπως και με την ανάθεση συμβάσεων σε ιδιώτες, για υλοποίηση έργων, που είναι συνολικά στις δυνατότητες των κρατικών στρατιωτικών εργοστασίων.

Ο Βουλευτής
Παπαναστάσης Νίκος